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三角函数提高

1.已知函数   2 3 1cos sin ( 0, R)
2 2 2
xf x x x       ．若函数  f x 在区间  , 2  内没有零点 ，

则的取值范围是( )

A．
50,
12

 
  

B．  5 5 110, ,
12 6 12

  
 

C．
50,
6

 
  

D．  5 5 110, ,
12 6 12

   

【答案】D

【解析】   1 cos 3 1 3 1sin sin cos sin
2 2 2 2 2 6

xf x x x x x             
 

，

2 , 2 , 2
6 6 6

x x x                   , 函数  f x 在区间  , 2  内没有零点

(1)  , 2 2 , 2 ,
6 6

k k k Z           
 

，则

2
6

2 2
6

x k

k

 

  

  

   


，则

12
6
5
12

k

k





  

  


，取 0k  ，

0,  50
12

k   ；

（2）  , 2 2 , 2 2 ,
6 6

k k k Z             
 

，则

2
6

2 2 2
6

k

k

  

  

   

   


，解得：

52
6

11
12

k

k





  

  


，取 0k  ，
5 11
6 12

k   ；综上可知： k的取值范围是  5 5 110, ,
12 6 12

   
，选D．

2.已知函数 2sin cos
2 2

y x x         
   

与直线
1
2

y  相交，若在 y 轴右侧的交点自左向右依次记为 1M ，

2M ， 3M ，…，则 1 12M M


等于( )

A．
16
3


B．6 C．
17
3


D．12

【答案】A
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【解析】试题分析：由题意可知， 2sin cos 2cos sin sin2
2 2

y x x x x x           
   

，所以与直线
1
2

y 

相交可得 1 2 3
1 5 1 13 1, , , , ,

12 2 12 2 12 2
M M M       

     
     

，由此可知

1 12 1 11 11 12
165

3 3
M M M M M M      
  

．

3.设函数   9sin 2 0,
4 8

f x x x               
，若方程  f x a 恰好有三个根，分别为

1 2 3 1 2 3, , ( )x x x x x x  ，则 1 2 32x x x  的值为( )

A．
3
2


B．
5
4


C． D．
3
4


【答案】A

【解析】当
90,
8

x     
，当

8
x 
 时函数取得最大值，当

5
4

x  时函数取得最小值，根据图像可得 1 2,x x

关于
8

x 
 对称， 1 2 2

8 4
x x  
    ， 2 3,x x 关于

5
8

x  对称， 2 3
5 52
8 4

x x      ，所以

1 2 3
5 32

4 4 2
x x x        ，故选 A．

4.若 3sin 2
12

y x     
 

的图象向右平移
6


个单位后与自身重合，且 tany x 的一个对称中心为

, 0
48
 

 
 

，则的最小正值为__________．

【答案】24

【解析】由题意可知 3sin 2
12

y x     
 

的周期为 T,满足 ,
6

k k N 


   ，即 6k  ，由 tany x
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的一个对称中心为 , 0
48
 

 
 

可得 24k  ．所以 24  为最小值．填 24．

5.若将函数   πsin ( 0)
8

f x x     
 

的图像向左平移
π
12

个单位后，所得图像对应的函数为偶函数，

则的最小值是________．

【答案】
3
2
；

【解析】若将函数  f x  πsin ( 0)
8

x    
 

的图像向左平移
π
12

个单位后，所得图像对应的函数为

  sin
12 8

g x x  
        

为偶函数，根据正（余）弦函数的奇偶性可知：则  0 sin 1
12 8

g      
 

，

或  0 sin 0
12 8

g      
 

，则 sin 1
12 8
     
 

， sin 1
12 8
     
 

或 sin 0
12 8
    
 

，则

12 8 2
k  

  ，即：
36
2

k   ，当 0k  时， k取得最小值为
3
2
．

6.已知函数    sin ( 0,0 )f x x         是 R上的偶函数，其图象关于点
3 ,0
4

M  
 
 

对称，且

在区间 0,
2
 

  
上是单调函数，则  __________．

【答案】
2
3
或 2

【解析】由题意 sin 1  ，又0    ，∴
2
  ，又

3sin 0
4 2
     

 
，

3
4 2

k     ，

3 4 2,k k Z    ，当0
2

x 
  时，  1

2 2 2
x       ，由于函数在 0,

2
 

  
上单调，所以

  31
2 2
    ， 2  ，0 3 6  ，所以 4 2 2 6k   或 ，即

2 2
3

  或 ，

如果本套试题有不会的题目，请于每周五，周六，周日下午 16:00----17:00 来吉地教育五角场校区，一

线教师，免费为你一对一答疑！
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